

大同赏花地图，来啦！

本报记者 卢珊



本周将迎来清明小长假，你的假期出行计划安排好了吗？在这个各地山花烂漫、锦绣大地之时，相信大家早已按捺不住心中的躁动，想要赶紧去户外走走，感受一下春天的勃勃生机。

在大同，春天也正在盛装亮相，春游踏青赏花都有哪些好去处？这里，大同日报社融媒体中心结合往年的相关信息，为市民和外地游客奉上《2021大同赏花地图》，为你的春日出行支个招。



公园篇：

城墙带状公园/文瀛湖/御河生态园等

如果你真的没时间去远足，那不妨把赏花的时间定在上下班的路上或是周末晨练的途中。大同的春光随处可见，在带状公园和生态园，不管是水面上的野鸭、柳条上的嫩芽、草坪上的新绿，还是枝头上的春花……每一样都是春的馈赠，每一样都值得你停下匆匆脚步去逐一欣赏。

景点篇：

云冈石窟/华严寺/善化寺/法华寺等

一城春风杏花开。古城里，庙宇幽静，庭院深深，不同时期的寺庙建筑风格不尽相同，飞檐斗拱、雕梁画栋、气势宏伟、美轮美奂，而春天满院的杏花，更让这些庄严肃穆的院落拥有了一份刚柔并济的独特气质。云冈石窟的杏林，则遍布在连绵起伏的武周山上，绿树的葱茏与杏花的恣意相映成画、姹紫嫣红，煞是好看。

县区篇：

巨乐乡/吴城乡/花塔村等

晚春赏花乐、初夏摘杏忙。大同的杏果远近闻名，但除了夏天杏果丰盈，春天的杏花亦是艳态娇姿。村庄内外，杏林好似

花的海洋，万亩杏花迎春怒放，开得像阳光下的火团，恍若九天仙女把撕碎的锦缎洒向人间，瑰丽万状、灿烂无比。

边堡篇：

助马堡/守口堡/李二口长城等

杏花之于古长城，就如同正被铁血英雄呵护在怀中的美人，凝眸回望间，是几百年来无声的互诉衷肠。山风吹过，漫天花雨洒落，顺着山岗连绵起伏的轮廓轻轻抚摸。这才晓得，原来一贯沧桑硬朗的长城，也可以有如此柔情的一面。长城、边堡、杏花和蓝天共同构成的画面，也似乎更能让人深刻感受到历史沧桑、岁月更迭。登上古长城极目远眺，长城内外、山花烂漫、杨柳摇曳，尽收眼底。古长城与杏花，就这么相依偎数百年，在流水韶华中，坐着婆婆世界的风起云落。

春天是四季中最具希望的季节。我们能贪玩不知归期，还能在花丛中拍漂亮的照片，被棉衣包裹了一整个冬天的身体也终于能够被释放出来，美好的四月画卷就此展开。远到边堡、县区古村，近到公园、社区，花开满城的大同春天值得你相携家人和朋友，来一场春天的约会。



摄影：李航



【发现大同·品鉴文物】

深锁皇宫、帝王独宠！看一抹蓝色如何演化

什么宝物能博得几代帝王的钟爱，深锁紫禁城三百年，不得庶民窥？

什么宝物能称得上最昂贵的奢侈品，拍卖会上动辄上亿元的天价，惊煞豪富和收藏专家，无不是“得一而幸之”？

什么宝物还占用着一个帝王的年号，把一抹蓝色演化成皇家标记？且看，清代掐丝珐琅彩……

【发现大同·飞鸟翔集】



摄影：云中山人

有趣！“冠鱼狗”既不是鱼也不是狗，而是鸟的名字，还是我国体型最大的翠鸟。“鱼狗”本来是翠鸟科，却为什么非得叫“狗”？《本草纲目》中记载，“狗、虎、师，皆兽之噬物者。此鸟害鱼，故得此类命名。”原来如此……



光影流转中且看“春分悬日”盛景

最是一年春光好！大同日报社融媒体中心撷取春日里的静美和动感，与网友共同体验这个季节的每一种美好。

3月26日，大同新闻网微信公众号推送了《一年一度的“春分悬日”有没有大同版？网友说，先来科普一下》。推文开篇呈现了拍摄于今年春分日当天的两段延时摄影作品，“惊艳”到了网友。

每年的春分日和秋分日太阳直射赤道，昼夜平分。日出日落时分，很多南北对称的建筑物，仿佛“头顶”太阳一般，景象奇特，也是摄影爱好者热衷拍摄的题材。而今年的春分时节，大同摄影爱好者同样没有错过这个难得的拍摄好时机，为大同日报社融媒体中心提供了两段“春分悬日”的视频作品。

《落日熔金·南环桥》时长30秒，《北都向晚·北都桥》时长18秒，这两段延时摄影作品加起来不足1分钟，再现了落日在春分日的“俏皮态”，为网友呈现了一幅大同版的“春日悬日”景观。

网友感叹：“《落日熔金》与《北都向晚》中的光影变化太壮观了！这短视频必须收藏！”“南环桥与北都桥落日的壮美，仿佛一部大片！”“小编在推文里加入的科普知识很重要，让我们不再忽略大自然的每一刻变化！”

撰写文案的小编在呈现“南环悬日”“北都悬日”精彩定格的同时，及时与网友分享此次摄影的拍摄角度拍摄点，小编建议网友等到秋分日，可以一起拍一拍难得的“悬日”景观。

辛莉莉

新媒体作品推荐

100枚方印，抒写爱党情怀



集大原高铁大同段，今年开工



17连涨！养老金要上调



【发现大同·航拍善化寺】满堂“金”彩，一场冥想



大新说说|大同这么多美食，你会先吃哪道菜？



原创舞蹈诗剧《天下大同》省城首演



位列第11名！云冈石窟景区再次荣登“5A级景区品牌百强榜”



20多万网友点赞，大同大学这位暖男，他撑伞的样子原来这么帅



华丽转身！昔日“空心村”今成网红打卡地



@大同人，接种新冠病毒疫苗，这份“说明书”请收好



板蓝根、维C片……这些批次药品全国停售、召回

